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Rekonstrukce silnic a chodníků 
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Sazba a tisk - Profi-tisk group s.r.o., Olomouc. Uzávěrka příspěvků do dalšího čísla zpravodaje je 15.11.2017.

Období rekonstrukce místních komu-
nikací skončilo. Která místa tedy pro-
šla opravami?
Pracovalo se na rekonstrukcích komuni-
kací v místních částech Radvanov, Černé 
a Lyski. V září jsme pak dokončili opravy 
silnic na Vitališově, Bělé či v Žihle. Celko-
vě ke zlepšení stavu místních komunika-
cí pomohlo na 2,2 milionu korun.

Výraznou investicí je však novotou 
se blýskající chodník okolo Nádražní 
ulice.
Ano, jsme moc rádi, že jsme se do této 
akce mohli pustit, a  to díky dotačním 
prostředkům. Přeci jen šlo město do 
této stavební akce s předpokládanými 
10milionovými náklady, což pro měst-
kou pokladnu v době, kdy jsou ve scé-
náři oprav také budova mateřinky či 
Spartak, není málo. Díky výběrovému 
řízení na zhotovitele jsme však ušet-
řili. Nakonec se projekt vysoutěžil za 
něco málo přes 4,5 milionu bez DPH. 
Díky novému chodníku a pěti přecho-
dům se zvýší bezpečnost chodců na 
frekventované silnici, kterou čeká také 
oprava.

Kdy se s ní začne?
Nádražní a  pokračující Dukelská ulice 
je ve vlastnictví kraje. Před nedávnem 
jsme absolvovali schůzku s  představi-
teli Správy a  údržby silnic Moravsko-
slezského kraje, kteří předpokládají, 

že by se do této nároč-
né akce mohli pustit již 
v  příštím roce. Náročné 
proto, že nejen výrazně 
omezí dopravu, ale bude 
také rozsáhlá co do délky. 
Rekonstruovat se bude 
povrch od mostu u sana-
toria přes celé město, sousední Návsí až 
po napojení na Hrádek. 
Součástí bude i  vytvoření cyklopru-
hů, které nabídnou cyklistům v našem 
městě bezpečný prostor pro jízdu 
v  úseku od Návsí po Tesco a  pak dále 
za náměstím. I v centru nás ovšem trá-
pí upadlé vpusti. Kanalizační šachty se 
zvednou a  zabetonují tak, aby splňo-
valy veškeré podmínky pro bezpečnou 
dopravu.

Dočkají se opravy i mosty, které jsou 
součástí silnic vedoucích skrz město?
Byli jsme informováni i o tom, že do tří 
let by se mělo začít s  opravou mostu 
u Starého kláštera. Příští rok se má začít 
pracovat na projektové dokumentaci. 
Vyjádřili jsme ochotu spolupracovat 
s projektantem, a to i proto, že bychom 
byli rádi, aby si most zachoval histo-
rický ráz. Také jsme krajskou Správu 
a údržbu silnic požádali o renovaci ka-
menného mostu u sanatoria, kde nám 
bylo přislíbeno, že by se do ní mohli 
pustit do tří let.

K  sanatoriu vede také 
chodník, který již po 
opravě volá řadu let.
O  tento chodník od 
hřbitova k  sanatoriu 
se snažíme již tři roky. 
Jeho část byla v majetku 
Úřadu pro zastupování 
státu ve věcech majet-
kových a  město jej zís-
kalo před nedávnem. 
Po všech byrokratických 
oficialitách s  převo-

dem tak již nic nebude bránit tomu, 
abychom se pustili do rekonstrukce. 
Chceme zde vytvořit sdruženou cyklo-
stezku, pro niž chystáme stavební po-
volení. Věříme, že v roce 2018 podáme 
žádost o dotaci na rekonstrukci.
A to není jediné místo, které ač po re-
novaci opravdu volá, musí jen vyčká-
vat. Mám na mysli také chodník okolo 
české základní školy, kde je situace 
nebezpečná zejména pro děti. Tady se 
Úřad pro zastupování státu vyjádřil, že 
by chodník do vlastnictví města pře-
vedl ještě do konce tohoto roku. Měs-
to pak může zahájit přípravu rekon-
strukce, a  to včetně odvodnění části 
z pod Bachraté. Na to je již projektová 
dokumentace hotova. Věříme, že i  do 
této investice bychom se mohli pustit 
v příštím roce.
Opravovat a  zdokonalovat je vždycky 
co, musíme však do akcí jít postupně, 
jak nám to finanční možnosti dovolí. 
Samozřejmě prioritní jsou ty projekty, 
na něž můžeme získat podporu z  ev-
ropských fondů. Držte nám palce.

Stav silnic a chodníků je často skloňovaným tématem nejen na 
jednáních zastupitelů a radních, ale také u občanů Jablunkova. 
Proto právě o tomto v úvodníku zpravodaje pohovoří místosta-
rosta Stanislav Jakus, který zhodnotí ukončené opravy a nastíní 
rovněž další plány a investice.

Děkujeme tímto p. Nadje Krell 
Křížové, že městu Jablunkov da-
rovala část svého pozemku pro 
rozšíření komunikace za budo-
vou Komerční banky v Jablunko-
vě.  Díky rozšířené komunikaci 
bude snadnější přejezd k budou-
cím parkovacím místům za KB. 

Město Jablunkov

Poděkování 
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Projekt je určen lidem mladším 30 
let bez zaměstnání, kteří nejsou ve 
vzdělávání ani v profesní přípravě. 
Minimální doba evidence na ÚP ČR 
- 3 měsíce.
V rámci projektu můžete využít:
•	poradenské a informační programy 

(např. kariérní a individuální 
poradenství),

•	skupinové motivační aktivity 
(např. Efektivní techniky hledání 
zaměstnání, Finanční gramotnost, 
Právní minimum), 

•	 interní a externí rekvalifikace (dle 
vlastního výběru),

•	dotovaná pracovní místa (flexibilní 
forma zaměstnání).

VEŠKERÉ AKTIVITY JSOU 
POSKYTOVÁNY BEZPLATNĚ.
Projekt je realizován od 1. 9. 2017  
do 30. 8. 2019.
Konzultační dny:
PONDĚLÍ 	 08:00 – 12:00 hodin
STŘEDA 	 13:00 – 17:00 hodin
Místo realizace: Dukelská 108, Jablun-
kov (2. patro budovy Komerční banky)
Zodpovědná osoba:  
Kateřina Drongová, MSc.
Telefon: 732 889 334 
E-mail: projekty@jablunkov.charita.cz

ZAPOJTE SE S CHARITOU JABLUNKOV DO PROJEKTU:
„DOVOLME PRACOVAT TĚM, KTEŘÍ CHTĚJÍ, ALE ZATÍM NEDOSTALI ŠANCI“

7. 9. 2017 – byla hlídka v  odpoledních 
hodinách přivolána na parkoviště za pro-
dejnou Horalka, kde si ustlal muž. Hlídka 
po příjezdu na místo muže probudila, je-
likož u sebe neměl doklady byl převezen 
na OOP ČR ke zjištěné totožnosti a prove-
dení dechové zkoušky bylo s výsledkem 
přes 3 promile. Muž byl převezen do mís-
ta bydliště a předán otci, za své jednání 
mu byla udělena pokuta.  
19. 9. 2017 – byla zadržena v  jedné 
z  jablunkovských prodejen žena, která 
přenesla přes pokladnu zboží v hodnotě 
bezmála za 2000,-Kč. Jelikož tato žena 
nekradla poprvé, byla ji po vrácení zboží 
do prodejny udělená tučná pokuta. 
21. 9. 2017 – v  nočních hodinách bylo 
přijato oznámení o  spící ženě před jed-

nou z  jablunkovských provozoven.  Je-
likož padesátiletá žena nebyla schopna 
chůze a  dechová zkouška ukázala přes  
4 ‰ promile v dechu byla v rámci ochra-
ny jejího života a zdraví převezena k hos-
pitalizaci do nemocnice. 
24. 9. 2017 – zasahovala hlídka v jednom 
z bytu v lokalitě Bělá, kde opilá žena pro-
padla skleněnou výplní dveří a způsobila 
si silně krvácející zranění na ruce, ženu si 
převzala k ošetření RZS. 

Přichází podzim, dny se zkracují a nastává 
problém s  viditelností chodců v  silničním 
provozu. Chodce především upozorňuje-
me na zákonnou povinnost (součást no-
vely zákona 361/2000 Sb., o  provozu na 
pozemních komunikacích) mít na sobě re-

flexní prvek, když se pohybuje mimo obec 
za snížené viditelnosti (tedy nejen v  noci, 
ale i za šera, mlhy apod.) po krajnici nebo 
po okraji vozovky v  místě, které není 
osvětleno veřejným osvětlením. Z  hledis-
ka vlastní bezpečnosti je však samozřejmě 
dobré využít reflexních prvků všude tam, 
kde hrozí, že řidič nemá možnost chodce 
bezpečně rozeznat. Řidič, který v noci po-
tká chodce v černém oblečení, má malou 
šanci na adekvátní reakci. Chodec s touto 
povinností chrání sebe a  předchází pře-
devším vážným dopravním nehodám při 
střetu s  vozidlem. Vhodný reflexní prvek 
tak může zachránit nemalý počet životů. 
Vidět a být viděn je základní pravidlo bez-
pečnosti na silnicích.

Bc. Pavel Kufa – velitel MěP Jablunkov

MĚSTSKÁ  POLICIE  JABLUNKOV – informuje

Město Jablunkov společně s přeshranič-
ním partnerem obcí Istebna spolupra-
covali na realizaci a  naplnění cílů part-
nerského projektu s  názvem „Zařízení 
parkovišť v  centru Istebné a  Jablunko-
va„. Projekt je spolufinancován z Fondu 
mikroprojektů Euroregionu Těšínské 
Slezsko – Śląsk Cieszyński, program IN-
TERREG V-A  Česká republika – Polsko 
2014 – 2020, reg. č. projektu CZ.11.2.45/0
.0/0.0/16_010/0000672. Společně s part-
nerským projektem obcí Istebna jsou 
oba projekty zaměřeny na zkvalitnění 
a  modernizaci veřejně dostupné zá-
kladní infrastruktury 
zvyšující využití kul-
turního a  přírodního 
dědictví příhraniční-

ho regionu. Díky realizaci projektů part-
nerských obcí Jablunkova a Istebné bylo 
vytvořeno atraktivní zázemí pro turisty 
a cykloturisty prostřednictvím dovyba-
vení parkovišť v  obou obcích. V  rámci 
projektu partnerské obce Istebna vznik-
la ukázková zahrada karpatských rostlin 
s  prvky drobné architektury, která je 
umístěna ve svahu u parkoviště. Vzniklo 
místo odpočinku pro turisty. 
V  Jablunkově došlo k  vybudování in-
frastruktury zlepšující kvalitu cestová-
ní a  odpočinku pro pěší, cykloturisty, 
návštěvníky a  ke zvýšení bezpečnosti. 

Díky realizaci projektu byl u parkoviště 
na ul. Polní vybudován oboustranný 
bezbariérový chodník, doplněn o  la-
vičky. Vzniklo rovněž zázemí pro cyklo-
turisty, kteří mají možnost přifouknout 
duše svých kol zdarma veřejnou cyk-
lopumpou a zaparkovat kola v nových 
cyklostojanech. 
Oba projekty jsou doplněny informač-
ními prvky tak, aby byla posílena pro-
vázanost obou projektů. Díky realizaci 
projektů dojde k  infrastrukturálním 
opatřením zlepšujícím kvalitu cestová-
ní a  odpočinku v  přeshraniční oblasti 

jihovýchodní části 
euroregionu Těšín-
ské Slezsko. 
� Ing. M. Motyková

„Zařízení parkovišť v centru Istebné a Jablunkova“ / 
„Zagospodarowanie parkingów w centrum Istebnej i Jabłonkowa“
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Již potřinácté se Jablunkované vydali 
na poutní místo, tentokrát do portugal-
ské Fátimy, aby navštívili místo zjevení 
Panny Marie. Letos si věřící z  celého 
světa připomněli sté výročí události, 
kdy se v  polích vždy třináctého dne 
od května do října třem dětem, malým 
pastýřům zjevovala Panna Maria.
Jablunkovská farnost jako jediná organi-
zovaná skupina zastupovala Ostravsko-
-opavskou diecézi. Do Fátimy se 6. září 
vydalo 48 poutníků z nejvýchodnějšího 
města, kde také ve farním kostele dale-
kou cestu zahájili Mší svatou. Pak už je 
čekala zhruba 26hodinová cesta, kte-
rou však v  Německu nevyzpytatelně 
přerušila porucha autobusu. „To však 
nic na skvělé atmosféře nezměnilo. Po-
čkali jsme na náhradní autobus a v ces-
tě pokračovali. První zastávkou byly 
francouzské Lurdy, poutní místo, kde se 
zjevila Panna Maria sv. Bernadetě. Tady 
jsme měli možnost zúčastnit se vlakové 
pouti Moravanů,” popsal počátky ces-
ty farář Janusz Kiwak, který byl jako již 
tradičně organizátorem zájezdů po růz-
ných poutních místech Evropy. 
Nočním přejezdem se poutníci 
z  Jablunkova dostali do cíle své cesty 

- Fátimy. „Z  původní pastviny se stalo 
místo, které denně navštíví tisíce lidí. 
Panovala zde krásná atmosféra, kte-
rá se již nikdy opakovat nebude. Na 
jednom místě se modlili Růženec lidé 
z  celého světa, a  to různými jazyky, 
nářečími,” okomentoval místostarosta 
Stanislav Jakus, který se na pouť vydal 
již potřetí. 
Ve Fátimě se Jablunkované během tří-
denní návštěvy zúčastňovali Mší svá-
tých, z nichž jednu celebroval také otec 
Kiwak, prohlídky poutního areálu, pro-
cesí při svíčkách či Křížovou cestu olivo-
vým hájem. Nechyběla návštěva Mafry, 
nejzápadnějšího bodu Evropy – Cabo 
da Roca, tzv. „konec světa“, přímoř-
ských letovisek Cascais 
a  Estoril ani koupání 
v ledovém Atlantiku.
Den české národní 
pouti zahájil Kardinál 
Duka homilií na téma 
vlasti a  rodiny. Násle-
dující den, na hlavní 
slavnostní bohosluž-
bě, které se zúčastnilo 
přes tisíc kněží a  bis-
kupů a  statisíců pout-

níků, byla do rukou českých biskupů 
předána socha Panny Marie Fatimské, 
která navštěvuje diecéze a poutní mís-
ta po celé republice.
„Zavítali jsme také portugalské město 
Braga, pokračovali pak dále, a  to do 
Santiago de Compostela, kde jsme na-
vštívili katedrálu sv. apoštola Jakuba. 
Nočním přejezdem ze západní části 
Španělska jsme přijeli na Montserrat 
– benediktinský klášter s  bazilikou, ve 
které se nachází Černá Madona. Po-
slední den jsme strávili u Středozemní-
ho moře, na Costa brava,” popsal závěr 
pouti Kiwak, který ve Fátimě modlitby 
věnoval také celé jablunkovské farnosti 
i městu. � (red)

Poutníci z Jablunkova ve Fátimě

Tereza ze Zuzóm sie łokropnie powad-
ziły. „Ty sotóno dybyś nie nacyganimła, 
to by Jyndrys zaś prziszeł“. „ Ty gupio 
czutoro, dyby chcioł, toby prziszeł, ale 
cie nie chce“. Ty cygano jyny zowiszc-
zisz, że tańcowoł sy mnóm a ni s tebóm“.
Zuzka z  Tereskóm bywały kamratki. 
Chodziły wroz do szkoły a jak były star-

si, to wroz z Tereszcinym bratym Joze-
fym chodzywali ku muzyce. Śpiywali, 
tańcowali chodzónego, polkym, lindra, 
ale jak ich chyntka wziyna, to skokali 
jako przi krowach - „piykło dziywczyn“, 
„nie chcym cie“, „kowola“, „zasiali gó-
rale“ itd. Muzykanci przigrowali i  było 
łuciechi do nocy.

Roz ale prziszeł ku muzyce jakisi cudzy 
pachołek. Był gryfny, chynył muzykan-
tóm „na solo“, podziwoł sie po zolu i id-
zie po Zuzkym, bo była piekno dziełu-
cha. Włosy miała gynste, czorne, łoczi 
jak dwa wągliczki, w pasie wąsko, ale haf 
łokrąglutko. Zuzce serce poskocziło bo 
sie ji też podoboł i szła z nim. Do tańca 
była zgrabno, tóż wywijali „ło sto szejść“.
Tereska szła tańcować z  bratym Joze-
fym, ale fórt pokukowała po tym no-
wym pchołkowi. Potym czakała czi też 
po nióm przidzie, ale nie prziszeł. Jyn-
drys, bo tak mu było na miano, widzioł 
jyny Zuzkym. Po drugi muzyce jóm łod-
kludził a po trzeci aji pocałowoł. Zuzka 
była „ w siódmym niebie“ a na dalszóm 
muzykym sie godzinym sztochliła i ni-
mógła sie doczkać. Ale Jyndrys nie 
prziszeł ani ku tej, ani ku inszi muzyce. 
Przed tym ji mówił, że tu je w drugi 
dziedzinie łu starzika Kożdónia, że mu 
chce kapkym pumóc kole chałpy, bo 
starzik je sóm.
Tereska z Jozefym sie na niego przepyta-
li i wszecko było jasne. Jyndrys je żóna-
ty a mo dwa dziecka. Zuzka to nimógła 
zniyść i tak zaczyna Teresce nadować. To 
jednak nic nie pumógło.� I.T.

Jyndrys
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Informace  
z Moravskoslezského kraje 

Vážení občané,
nejprve bych vám, občanům Jablun-
kova, chtěla poděkovat za podporu ve 
volbách do Poslanecké sněmovny 2017.
V  tomto vydání zpravodaje bych vám 
chtěla sdělit pár informací jak ze zastu-
pitelstva Moravskoslezského kraje, tak 
i  jaké dotační tituly byly krajem vyhlá-
šeny.
Moravskoslezský kraj rozdělí ze své-
ho rozpočtu deset milionů korun na 
ozdravné pobyty žáků prvního stup-
ně základních škol v  rámci dotačního 
programu, který je již vyhlášen. Tento 
pilotní program pomůže dětem, které 
se díky němu dostanou minimálně na 
12 dní na čerstvý vzduch do hor, lázní 
a rekreačních středisek. Nový dotační ti-
tul rozšiřuje stávající portfolio krajských 
dotací na ozdravné pobyty: od roku 
2013 je kraj vyhlašovatelem dotačního 
programu pro děti předškolního věku, 
který využívala města a  obce. Věříme, 
že obce a  města nebudou váhat s  po-
dáním žádosti. Zahájení příjmu žádos-
tí je naplánováno na 1. 11. 2017, žádat 
bude možno až do 30. 4. 2018. Poslední 
ozdravné pobyty pak musí být realizo-
vány nejpozději v dubnu 2019.
Moravskoslezský kraj podpoří individu-
ální dotací ve výši 98.000,- Kč Meziná-
rodní vánoční jarmark, který se bude 
konat 17. prosince 2017 na Mariánském 
náměstí v Jablunkově. Akce je organizo-
vána s partnerskými městy ze Slovenska 
a  Polska, jsou do ní zapojeny i  okolní 
obce a má mezinárodní i nadregionální 
dopad.
Obcí Nýdek je připravována výstavba 
lanové dráhy z  obce Nýdek na hřeben 
Slezských Beskyd v  blízkosti vrcholu 
Velká Čantoryje. Obec má zpracova-
nou jak Dokumentaci pro posouzení 
vlivů stavby na životní prostředí, tak 
projektovou dokumentaci pro územní 

rozhodnutí. Vzhledem ke skutečnosti, 
že zájmem obce Nýdek je úprava někte-
rých podmínek stanoviska EIA (proces 
posouzení vlivů na životní prostředí), je 
nezbytné obě dokumentace uvést do 
souladu s  platnými právními předpisy 
a  aktualizovat je. Součástí aktualizova-
né dokumentace bude i  vyhodnocení 
vlivu zvýšeného počtu návštěvníků na 
hřebenových partiích v  oblasti Velké 
Čantoryje a  pravidla chování turistů 
v  této oblasti. Podrobně bude posou-
zena i  dopravní obslužnost související 
s výstavbou a provozem lanovky. Na zá-
kladě výše uvedených skutečností Mo-
ravskoslezský kraj poskytne obci Nýdek 
investiční dotaci ve výši 486.000 Kč.
V  červnu v  tomto roce byla Moravsko-
slezským krajem vyhlášena soutěž Kni-
hovnická K2. Účelem ceny Knihovnická 
K2 je podpora aktivních knihovníků 
a veřejných knihoven působících v Mo-
ravskoslezském kraji a zároveň motivace 
nejen pro kolegy z oboru, ale také pro 
vedení obcí. Ocenění je udělováno ve 
dvou variantách, a to ocenění knihovny 
a  ocenění knihovníka/knihovnice. V  li-
chém roce probíhá ocenění knihovny 
– Knihovna Moravskoslezského kraje, 
v  sudém roce je oceňován knihovník 
- Knihovník/knihovnice Moravskoslez-
ského kraje. Návrh na cenu může po-
dat zřizovatel/provozovatel knihovny, 
knihovna Moravskoslezského kraje 
nebo fyzická osoba. V tomto roce se vy-
bírala knihovna roku a na ocenění bylo 
navrženo celkem 13 knihoven. Knihov-
nou Moravskoslezského kraje se stala 
Městská knihovna Český Těšín, čestné 
diplomy získaly Knihovna města Ostravy 
a Místní knihovna v Raškovicích. Oceně-
ní vítězům soutěže Knihovnická K2 2017 
byla 12. října 2017 předána v Galerii vý-
tvarného umění v Ostravě. Nositelkou ti-
tulu Knihovna Moravskoslezského kraje 
se stala Městská knihovna Český Těšín. 
Ta patří mezi špičkové veřejné knihovny 
v kraji, její činnost se neomezuje pouze 

na služby čtenářům, ale knihovna po-
řádá i řadu dalších akcí  - např. Meziná-
rodní festival spisovatelů, Mezinárodní 
festival Čtení nad Olzou, projekt Bez 
stereotypů – Češi a Poláci o sobě navzá-
jem a další. Spolupracuje také s knihov-
nou v Daruvaru (Chorvatsko) v progra-
mu Sister Libraries. Městská knihovna 
v  Českém Těšíně je vzorovou ukázkou 
skvělé komunitní knihovny, jejíž čin-
nost má mezinárodní přesah a význam. 
Čestné diplomy získaly Knihovna města 
Ostravy za srdečný přístup pracovníků 
a promyšlenou péči o uživatele s handi-
capem a Místní knihovna v Raškovicích 
za jedinečné propojení služeb knihovny 
s Malou galerií a  Památníkem Raškovi-
ce s důrazem na akce týkající se paměti 
místa. Dalšími nominovanými knihov-
nami byly např. Kulturní centrum Bílo-
vec za zpřístupnění rekonstruovaných 
prostor srovnatelný s  mnoha zahranič-
ními knihovnami, K3Bohumín – středis-
ko knihovna za mimořádnou aktivitu 
v  propagaci dětského čtenářství nebo 
Knihovna Třinec za prezentaci výtvarné-
ho umění a zapojení veřejnosti do stav-
by nové knihovny a knihovny z Karviné, 
Havířova, Břidličné, Bolatic, Brušperku, 
Petřvaldu a Frenštátu pod Radhoštěm.

Ing. Kateřina Chybidziurová
Člen zastupitelstva  

Moravskoslezského kraje

Od loňského roku, kdy byl Archeopark 
v Chotěbuzi u Českého Těšína rozšířen 
o  výstavbu moderní víceúčelové bu-
dovy s  komfortním zázemím a  stálou 
expozicí, skončil jeho omezený letní 
provoz. Rodiny s  dětmi i  školní třídy 
nyní mohou tuto repliku dávného slo-
vanského hradiska navštívit nejen od 
jara do podzimu, ale v  průběhu celé-
ho roku. Program pro školy běží od 
úterka do pátku a délkou i obsahem je 
uzpůsoben požadavkům pedagogů. 

Na víkendy připravují zdejší pracovníci 
pro rodiny s dětmi vždy novou progra-
movou nabídku. Kromě stálé expozi-
ce věnované původním obyvatelům 
hradiska jsou tu vystaveny i  exponáty 
upozorňující na zdejší faunu a  flóru. 
K  dispozici tu jsou také keramická díl-
na a přednáškový sálek, které se stávají 
dějištěm výtvarných aktivit a  předná-
šek s rozmanitým zaměřením.
Od října do března je Archeopark ote-
vřen s výjimkou pondělků denně, a to 

od 8.00 do 16.00 hodin. Školním výpra-
vám a větším skupinám doporučujeme 
předchozí objednávku.
www.muzeumct.cz,  
www.archeoparkchotebuz.cz,  
archeopark@muzeumct.cz,  
+ 420 552 309 133 
Archeopark v  Chotěbuzi-Podoboře je 
jednou z  poboček Muzea Těšínska, pří-
spěvkové organizace Moravskoslezského 
kraje.
� I.L.

ZIMNÍ PROVOZ V CHOTĚBUZSKÉM ARCHEOPARKU
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Nová rubrika vás, milí čtenáři Jabka, 
bude postupně seznamovat se zajíma-
vostmi z našeho města, podivuhodnost-
mi, zákoutími, ale i  se spolkovým živo-
tem, prací místních organizací či dalšími 
významnostmi Jablunkova.
Dnes nám svou činnost přiblíží vyznava-
či Petrova cechu.
Zdejší organizace vznikla 29. 9. 1885 
jako součást Prvního rybářského spolku 
v Moravské Ostravě. Po roce 1922 pokra-
čovala její činnost pod křídly Svazu rybář-
ských spolků a družstev na Moravě 
a ve Slezsku až do II. světové války, 
která kontinuitu opět přerušila. Po 
osvobození Československa tak 
místní rybářská organizace v pod-
statě vznikala znovu. Dne 4. 9. 1946 
byl ustanoven Slezský zemský ry-
bářský spolek, jeho jablunkovská 
pobočka pak ožila na valné hro-
madě 2. 2. 1947. V  roce 1962 byl 
založen první rybářský kroužek 
pro děti v  Domu dětí a  mládeže 
v  Jablunkově, který funguje dodnes. 
Jeho dva odchovanci (Kędzior Břetislav 
a Králík Ivo) se stali mistry republiky v ry-
bolovné technice. V letech 1967-1968 pak 
byly vybudovány dva rybníky v  Návsí. 
V  roce 1979 získal vedoucí kroužku pan 
Jan Kędzior nejvyšší ocenění práce s mlá-
deží „Zlatý odznak“ (ocenění bylo předá-
no na Pražském hradě). 

Rok 2015 byl pro naši místní organizaci 
přelomový. Podařilo se nám vypořádat 
majetkové vztahy k  pozemkům pod 
rybníky na Černém potoce v Návsí, kde 
jsme koupili 4,2 ha vodní plochy včetně 
přilehlých pozemků. Za pomoci Územ-
ního svazu Českého rybářského svazu 
v  Ostravě proběhla pasportizace dvou 
rybníků včetně potřebných povolení 
nakládání s  vodami a  manipulačního 
řádu a  společně připravujeme projekt 
na odbahnění rybníků na Černém po-
toce.
Současný stav obhospodařovaného ma-
jetku jsou pozemky na Černém potoce se 
dvěma rybníky, klubovna, odchovna ryb, 
plechový sklad a malá klubovna, to vše 
na katastru Návsí. V Jablunkově v místní 
části Žihla vlastníme garáž, ve které mají 
sídlo lovčí, kteří zabezpečují vysazování 
plůdků a odlov chovných potoků. Lovčí 
zajišťují i záchranné odlovy ryb v tocích, 
kde se provádí stavební činnost. Každo-
ročně vysazujeme do obhospodařova-
ných toků ryby v celkové hodnotě kolem 

300 tisíc korun, kde náš podíl je 50 % 
a další polovinu hradí Územní svaz Ostra-
va. Za poslední čtyři roky jsme investovali 
do majetku 1,5 mil. korun. 
Rybářský revír tvoří řeka Olše - 12 km 
vodního toku o rozloze 12 ha, řeka Lom-
ná - 11 km vodního toku o rozloze 4 ha, 
dva rybníky v  Návsí o  rozloze 3,5 ha 
a chovné potoky o celkové délce 80 km.

Jablunkovská organizace má 539 členů, 
z toho 62 členů do 15 let, 18 členů do 18 
let, 394 aktivních členů, 65 členů důcho-
dového věku, kde věk nestaršího člena 
je 85 let. V organizaci jsou zastoupeny 
i ženy, a to čtyři dívky do 15 let, dvě sleč-
ny do 18 let a 25 žen.
Co nás hodně trápí, jsou predátoři. Vy-
dry, kormoráni, volavky a  morčák, ti 
nám požírají vysazené ryby, a to včetně 
plůdků v  chovných tocích. Další pro-
blém se rýsuje, je to stavba malé vodní 

elektrárny na Olši v  Žihle. Po-
kud se tato stavba zrealizuje, 
tak zhruba jeden kilometr 
Olše bude bez vody, zastaví se 
veškerá migrace vodních živo-
čichů a  ryb, nehledě k  dalším 
negativním vlivům na život-
ní prostředí. A  na závěr, čeká 
nás ještě hodně práce, hodně 
trpělivosti. Touto cestou bych 
chtěl poděkovat všem obcím, 
které nám pomáhají uspořá-

dat dvakrát ročně rybářský den pro do-
spělé a děti. Rovněž našim slovenským 
kolegům z  Námestova, se kterými nás 
pojí více než 40letá družba. Díky patří 
také Územnímu svazu Ostrava a firmám, 
které nás podporují v naší práci a hlavně 
539 členům MO ČRS Jablunkov.

Labaj Jiří
jednatel ČRS z. s. MO Jablunkov 

Tentokrát se seznamujeme s… rybáři
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Nezisková organizace MIKASA z.s., zahajuje projekt „Aktivi-
zační a  motivační programy pro osoby s  autismem“. V  Morav-
skoslezském kraji jde o  ojedinělý projekt, který se zaměřuje 
na dospívající a  dospělé osoby s  vysokofunkčním autismem 
a Aspergerovým syndromem. 
Cílem projektu je podporovat a  motivovat jeho účastníky 
v překonávání životních překážek a zvyšovat tak jejich schop-
nost samostatně žít, zapojovat se do běžných aktivit života 
a najít a udržet si práci. 
Účastníkům projekt nabídne zdarma širokou škálu skupino-
vých motivačních, vzdělávacích a terapeutických aktivit, které 
budou přizpůsobeny jejich individuálním potřebám a přáním. 
Jednotlivé aktivity se budou soustředit na oblast komunikace, 
společenského chování, partnerství, ale také na oblast zaměst-
nání či práva. Kromě vzdělávání půjde také o nácviky jednotli-
vých dovedností. 
Jednou z priorit projektu je dosažitelnost nabízených aktivit, 
proto pracovní tým bude dojíždět za účastníky do jejich měst. 
V současné době je tomu tak například v Třinci.
Bližší informace o  projektu můžete nalézt na internetových 
stránkách www.mikasa-detem.cz, nebo u vedoucí sociální pra-
covnice Mgr. Veroniky Cahové, tel. 732 384 709.
Projekt vznikl za podpory Evropské unie, Evropského sociální-
ho fondu, Operačního programu Zaměstnanost. � MIKASA z.s.

AKTIVIZAČNÍ A MOTIVAČNÍ 
PROGRAMY PRO OSOBY S AUTISMEM

MIKASA z.s.
Lumírova 523/28
Ostrava
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Cílem projektu je vzájemná spolu-
práce české a  polské základní školy 
z  Jablunkova s  partnerskou školou 
z  Kysuckého Nového Města. V  září 
proběhly dvě akce určené žákům pá-
tých a osmých tříd. Na tento kalendář-
ní rok naplánovali ředitelé partner-
ských škol ještě dvě společné aktivity. 
26. září byl pro naši školu speciální den. 
Při příležitosti Evropského dne jazyků 
jelo deset žáků pátých tříd do partner-
ské školy v  Kysuckém 
Novém Městě a do naší 
školy přijelo 10 dětí ze 
slovenské školy. Učitel-
ky ze Slovenska v  na-
šich pátých třídách učily 
slovenštinu a  němčinu, 
deváťáci představili rus-
ký jazyk a paní učitelka 
Kaletová si připravila 
zajímavou hodinu an-
gličtiny. Cílem setkání 
bylo představit žákům 
co nejvíce evropských 
jazyků, aby měli před-
stavu o  tom, jakému 
cizímu jazyku se budou 
chtít věnovat od sedmé třídy. Děti spolu 
hovořily česko-slovensky. Nepociťova-
ly žádnou jazykovou bariéru. Pozitivní 
zpětná vazby byla i  z  návštěvy na slo-
venské škole. Učitelky si přejí opakovat 
akci i v příštím roce. Celou akci zhodno-
tíme slovy jedné slovenské žačky: „Paní 
učitelka, to tu je super!“
27. září se osmáci ZŠ na Lesní s osmáky 
PZŠ H. Sienkiewicze vydali autobusem 
na Hrčavu, aby se na Trojmezí setkali 
s  osmáky partnerské školy z  Kysucké-

ho Nového Města. Se-
tkání asi 140 žáků a  uči-
telů zahájil starosta obce 
Hrčava Ing. Petr Staňo.  
Ve stručnosti upozornil na 
výjimečnost místa, kde se 
setkávají hranice tří států. 
Pak se děti rozdělily do 
deseti smíšených druž-
stev a zahájily sběr bodů 
na deseti stanovištích, na 

kterých měly možnost poznat nejrůz-
nější aktivity z oboru branné výchovy, 
první pomoci, mohly uplatnit znalosti 
místopisu nebo předvést svou fyzickou 
zdatnost. Aktivity pro žáky připravili 
zaměstnanci Domu dětí a  mládeže ve 
spolupráci s českou a polskou základní 
školou v Jablunkově a Městskou policií 
Jablunkov, hasiči z Dolní Lomné ve spo-
lupráci s panem Radovanem Koreněm 
z chaty Severka. Finančně akci podpo-
řilo Město Jablunkov. 

Téměř tři hodiny plnily děti úkoly na 
deseti stanovištích, povzbuzovaly se ve 
třech jazycích, pomáhaly si při plnění 
znalostních úkolů. Ocenění za nejvyšší 
počet bodů získalo družstvo s číslem 10 
(Paťa Hladká, Peťa Sládečková, Matúš 
Máca, Amir Jantošík, Markéta Valová, 
Adrian Lipowski, Kristýna Čmielová, 
David Kluz, David Zogata, Jakub Ha-
ratyk, Klaudia Kluz a  Zuzana Rusnok). 
Ocenili jsme také 6 nejlepších střelců. 
Hlavní ocenění ovšem patří všem, kteří 
se podíleli na přípravě společného se-
tkání a Obci Hrčava. Zaměstnanci míst-
ního obecního úřadu pro nás uvařili čaj 
a připravili pro jedno ze stanovišť kvíz 
na téma Trojmezí. Děkujeme!

ZŠ Jablunkov, Mgr. Lenka Šamanová

Projekt Žijeme na Trojmezí pokračuje

BIDON po 47 letech
RETRO ČAJE

Vstup do 40 let pouze v doprovodu rodičů

Josef Drahoš (kytara) 
Stanislav Kantor (zpěv)

Petr Gajdušek (basa) 
Jan Klus (bicí)

www.bandzone.cz/bidon

Pátek 3. 11. 2017 20.00 h, Rock Café Jablunkov
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	21. 11. 2017 v  15 hod. vás zveme na  
„FIMOVÁNÍ S  ANIOU“. Chtěli byste 
nápad na vánoční dárek? Co takhle 
šperk a náušnice vyrobené fimo tech-
nikou? Rozhodli jste se, že to zkusíte? 
Tak se přijďte do 16. 11. 2017 přihlásit 
do kanceláře v DDM. Cena je 110 Kč. 
	Dne 22. 11. 2017 se bude konat „ZIM-

NÍ ŠACHOVÝ TURNAJ“. Soutěžící 
vysílají školy. Akce je sponzorována 
městem Jablunkov.
	24. 11. 2017 se od 15 hod. bude na 

radnici města Jablunkov konat tra-
diční taneční maraton „Jablunkov 
v  pohybu“ pro všechny děti školou 
povinné. Zveme všechny příznivce 
zajímavých tanečních kreací a  uni-
kátních outfitů, aby neváhali a  přišli. 
Tentokráte vás zveme na dance party 
„JEN RŮŽOVÁ TO MŮŽE BÝT!!!“ Těš-
te se na vystoupení tanečních skupin 
z DDM, na spoustu úžasných odměn 
a také na čas strávený s úžasnými lid-
mi. Malé party osvěžení pro účastníky 
maratonu samozřejmě zdarma.
	Nejste příznivci tance a  rádi byste  

24. 11. 2017 od 15 hod. strávili příjem-
né tvořivé odpoledne? I pro vás máme 
akci v  DDM. Přijďte si vyrobit „VÁ-
NOČNÍ VĚNEC Z PAPÍROVÝCH TRU-
BIČEK“. Rádi vám ukážeme, jak z listů 
v  telefonním seznamu vznikne nád-
herný výrobek. Neváhejte a  přihlaste 
se v kanceláři DDM do 21. 11. 2017.
	Kluci a  holky ze základních škol! 

Zveme vás na další víkendovku. 
Tentokrát bude „vysmátější“ než 
obvykle! Přihlaste se na „SMAJLÍ-
KOVOU VÍKENDOVKU!“  a  vstupte 
do úžasného světa emotikonů! Ter-
mín 24. – 26. 11. 2017. Cena 360 Kč.  
Přihlášky přijímáme do 21. 11. 2017. 
	Přichystali jsme pro vás tradiční tvo-

řivou akci „VÁNOČNÍ DÍLNY“, kte-
rá se uskuteční v sobotu 25. 11. 2017  
od 13 hod. do 16 hod. v  letošním 
roce výjimečně na RADNICI MĚSTA 
JABLUNKOV!!!!! Přijďte si na chvíli od-
počinout od předvánočního shonu, 
posedět si při kávě a  domácím zá-
kusku a načerpat inspiraci na adventní 
čas. Děti si vyrobí rozmanité vánoční 
dekorace, které vám pak zpříjemní 
teplo domova. 
	Během listopadu se uskuteční vánoč-

ní výtvarná soutěž na téma „VÁNOČ-
NÍ POHÁDKA“. Poté se uskuteční vý-
stava těchto výrobků na radnici, kde 
je mohou rodiče shlédnout až do Vá-
noc. Práce musí být opatřeny na zadní 
straně údaji, a  to: jméno a  příjmení 
autora, věk, bydliště, třída, katego-

rie. Výrobky, prosím, odevzdávejte do 
28. 11. 2017 v  DDM Jablunkov. Práce 
by neměly být skupinové. 
	DDM Jablunkov srdečně zve všechny 

děti na již tradiční  „VÁNOČNÍ PEČE-
NÍ PERNÍČKŮ", které se bude konat 
7. 12. 2017 v prostorách DDM. Začátek 
bude v 15 hod., předpokládaný konec 
v 18:30. Je třeba se přihlásit v kanceláři 
DDM Jablunkov do 4. 12. 2017. 
	2. 12. 2017 se uskuteční od 15.30 hod. 

v  kinosále na radnici v  Jablunkově 
„CELOMĚSTSKÝ MI-
KULÁŠ“. Můžete se 
opět těšit na divadel-
ní představení diva-
dla Věž z Brna, tento-
kráte na představení 
„Káťa a  Škubánek“. 
Poté se sejdeme 
v parku za DDM a po-
čkáme na Mikuláše, 
Čerta a Anděla, které 
přiveze koník spolu 
s  překvapením pro 
děti. Předprodej líst-
ků na divadelní před-
stavení bude zahájen 
15. 11. – 30. 11. 2017 
v kanceláři DDM. Líst-
ky na představení na 
radnici v  den Celo-
městského Mikuláše 
nelze koupit.
	POZOR, POZOR! Je 

tu naprostá novinka! 
Organizujeme jed-
nodenní zájezd do 
Polska: „KRAKOW – 
Vánoční trhy“, a  to 
1. adventní neděli  

– 3. 12. 2017. Pojeďte si s  námi užít 
pravou vánoční atmosféru!  Přihlašo-
vat se můžete do 24. 11. 2017 v DDM 
Jablunkov. Více informací na tel.:  
720 041 013 nebo 558 357 496. 

Bližší informace o  všech ak-
cích průběžně zveřejňujeme 
na internetových stránkách 
h t t p: // w w w. d d m . j a b l u n kov. c z  
a  FB DDM https://www.facebook.
com/jablunkovddm/?fref=ts

Moc se na vás těší zaměstnanci DDM 

INFO O AKCÍCH DDM JABLUNKOV – listopad, prosinec 2017



Inzerce

PRODE J A ROZVOZ 

DŘEVĚNÝCH BRIKET

ING. HRUBÝ  MARIAN

Tel.: 737 905 901

www.levneekobrikety.cz

ZDRAVOTNICKÉ  
POTŘEBY

JABLUNKOV
Po – Pá  7:30 – 17:00 hod.

tel: 777 669 827
(v prostorách polikliniky)



Inzerce

nebytového prostoru /22m/ vhodného 
k podnikání. Prostory jsou nově zrekonstruovány 
a nachází se v přízemí gynekologické ambulance 

na ulici Hasičská 171 v Jablunkově.
Cena 4700 Kč měsíc, e-mail bojkova@seznam.cz

Možnost pronájmu

v Jablunkově pod kostelem Vás zve na holandské 
sýry, regionální i světové pochoutky, skvělé 

zákusky či coffee to go. 
Vaše MAMA. Tel: 608 208 538.

Nově otevřená prodejna MAMA 
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Na pátý ročník jablunkovského sedmi-
boje se přihlásilo rekordních 31 spor-
tovců. I  když všichni nedorazili, závo-
dilo celkem 27 závodníků (5 žen a  22 
mužů). Hned z  rána jsme začali zostra 
v základní škole skokem vysokým, po-
kračovali skokem do dálky, vrhem koulí, 
během na 100 a 400 metrů. Rychlý sled 
disciplín nám umožnil dát závodníkům 
dvouhodinovou pauzu na občerstvení 

a regeneraci sil. Za ideálního atletické-
ho počasí (Vali se určitě tam nahoře za 
nás přimluvil) jsme absolvovali posled-
ní dvě disciplíny, hod diskem, hod oště-
pem a úspěšně bez zranění jsme zakon-
čili pátý ročník Memoriálu Rudolfa „Vali“ 
Müllera. Dekorování vítězů proběhlo 
tradičně ve Sport Baru 69 u  gulášku 
a pivečka. Naše poděkování patří man-
želům Burkotovým a  organizátorům 

závodu Janu 
Klusovi, Ivanu 
Geisslerovi ml., 
Josefu Strako-
vi ml., Pavlu 
Heczkovi, Petru 
Sz w ierc zkov i , 
Ivanu Geissle-
rovi st., a  foto-
grafovi Honzovi 
Komárovi. Díky, 
chlapi! 

Výsledková listina:

Kategorie ŽENY 
1. CZUDKOVÁ Marcela	 1603 body
2. LEGIERSKÁ Martina	 1343 body
3. CIESLAROVÁ Bohumila  	 222 body

Kategorie SPORTBAR
1. HUDÁK Roman	 2445 bodů
2. KRZOK Radek	 2064 body
3. JEŽOWICZ Antonín	 2046 bodů

Kategorie ELITE 
1. KLUS Petr	 3573 body
2. SIKORA Marek	 3146 bodů
3. BULAWA Tomáš	 2679 bodů

Blahopřejeme všem závodníkům k do-
saženým výsledkům a  osobním rekor-
dům. Už se na vás těšíme v  roce 2018 
při šestém ročníku.

Sport Bar 69

MEMORIÁL RUDOLFA „VALI“ MÜLLERA – 5. ROČNÍK 28. 9. 2017

Dnia 22.9.2017 najstarsze dzieci na-
szego przedszkola poszły w trakcie 
zajęć do Miejskiej Biblioteki w Jabłon-
kowie. Od rana dzieci schadzały się do 
przedszkola ubrane w kropki, ponie-
waż tego dnia obchodziliśmy „Dzień 
Kropki“. Sympatyczna pani biblio-
tekarka przeczytała nam  śmieszną 
bajkę właśnie o  przygodach pewnej 
kropki. Cała grupa świetnie bawiła się 
i przeżywała treść czytanej bajki.
Następna impreza przedszkola wraz 
z  rodzicami odbyła się w sobotę 
7.10.2017 na Piosecznej. Na boisku dla 

małych i  dużych sportowców wesoło 
biegaliśmy a przede wszystkim pusz-
czaliśmy latawce. Wiatr wznosił je 

wysoko, więc mama lub tata musie-
li nam pomagać, by nie odniósł nas 
wraz z latającymi smokami, krecikami 
i  innymi postaciami bajkowymi. Rod-
zice przygotowali smaczne wypieki 
a następnie przy ognisku można było 
upiec parówkę czy kawałek chleba. 
Wszyscy bardzo fanie się bawili. Do 
domu powróciliśmy pełni wrażeń. 
Bardzo dziękujemy miastu Jabłonków 
za dotację przeznaczoną na tę właśnie 
imprezę.

Przedszkolaki z rodzicami i paniami 
z Przedszkola w Jabłonkowie

Z książką... i na sportowo w naszym Przedszkolu…

Letos už po šesté se konala očekávaná 
podzimní akce „S  Bradopem v  obla-
cích“. V pátek 13. 10. 2017 jsme se s dět-
mi školní družiny vydali za podzimním 
dobrodružstvím na louku za hřbitovem 
v  Jablunkově. Tam nás čekalo mnoho 
překvapení a zážitků. Z dáli už byla sly-
šet příjemná hudba, z  oblaků na nás 
mávali dráčci bradopáčci. Mimo to si 
mohly děti užít skákací hrad, bohatý 
bufet, malování na obličej, ale hlavně 
pouštění draků. Každé dítko dostalo 
draka na památku. Je super, že i  letos 
děti s  rodiči neotáleli a  snažili se vyro-
bit draky doma. Za to velká pochvala. 
 V současné době se velmi cení, když 
rodiny s dětmi tráví volný čas pospolu, 
v  přírodě na čerstvém vzduchu, a  to 
také bylo jedním z cílů této akce. Poro-

ta hodnotila draky největší, nejmenší, 
nejvtipnější, nejbarevnější, nejsložitější, 
nejzajímavější atd. a  vybrala tak kolem 
40 výherců, kteří byli odměněni. Rodi-
čům výherců byly předány slevové po-
ukázky na nákup v prodejně Bradop. Po 
předání cen jsme si mohli opéct párek 
a občerstvit se. U táboráku jsme zpívali, 
tančili a opět pouštěli draky. Příjemnou 
společnost nám dělal a bavil nás maskot 
Bradopáček. Tuto skvělou akci pro nás 
připravili zaměstnanci Bradopu, za kte-
rou jim patří velký dík. Každým rokem 
se těšíme na drakiádu s Bradopem, kte-
rá se stala velmi oblíbenou pro všechny 
děti z okolí, jejich rodiče a známé. A co 
dodat? Kdy už bude další drakiáda?! 

Za ŠD vedoucí vychovatelka  
Mgr. Eva Gawlasová

S Bradopem v oblacích 2017
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PROGRAM  
KINA MÍR  

JABLUNKOV 
Listopad  2017

Středa 1. listopadu v 17:00 hod.
ČR – pásmo filmových pohádek
Do pohádky za zvířátky
Jak Žofka překazila chuligánům spády, Jak Skok a Kuk zachránili 
mušku, Aby bylo jasno, Dorotka a pštros, Tajemný kocourek, Škol-
ní výlet, Mikeš se učí mluvit, O pardálu, který voněl, Krtek a ježek.
Mládeži přístupný	 Vstupné 15 Kč	 68 min.

Pátek 3. listopadu v 18:00 hod.
ČR – dokumentární
Svět podle Daliborka
Autentický pohled obyčejného neonacisty s uměleckými ambicemi, 
který nesnáší svou práci, cikány, Židy, uprchlíky a homosexuály. 
Nesnáší svůj život, ale neví, co změnit. Ambicí filmu je skrze Dali-
bora nahlédnout do hlav a srdcí tisíců lidí, kteří svůj názor podřídi-
li nenávistnému strachu z jinakosti. Ukázat, z jakého podhoubí se 
rodí novodobá vlna rasismu a nesnášenlivosti.
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 105 min.

Středa 8. listopadu v 17:00 hod.
USA – dobrodružný, rodinný, komedie, drama
Psí poslání
Cituplný příběh jednoho věrného psa, který učí lidi smát se a mi-
lovat. Přestože se během těch let postupně reinkarnuje do několika 
psů různých ras, je to jeho pevné pouto se spřízněnou duší jménem 
Ethan, které mu dává skutečný smysl života.
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 100 min.

Pátek 10. listopadu v 18:00 hod.
USA – romantická komedie
Pěkně blbě
Kumail je stand-up komik, Emily studuje psychologii. Jejich rozví-
jející se vztah naruší záhadná nemoc. Teprve v nemocnici se potká-
vá Kumail s jejími svéráznými rodiči, což generuje řadu zábavných 
situací. Chytrá romantická komedie z produkce Judda Apatowa 
vypráví skutečný příběh populárního amerického komika, který ve 
filmu hraje sám sebe.
Mládeži do 12 nevhodný	 Vstupné 40 Kč	 119 min.

Středa 15. listopadu v 17:00 hod.
USA – animovaný, komedie
Já, padouch 3
Gru má problém. Utekl mu aktuálně nejhledanějšího zlosyn, a tak 
ho vyhodili z práce. Jeho Mimoni jsou nespokojení s tím, že už 
není zlý. A do toho se dozví, že má dvojče, který je mu k neroze-
znání podobný. Až na ty vlasy. Hora nepříjemností pro Grua je ale 
báječnou zprávou pro filmové diváky.
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 90 min.

Pátek 17. listopadu v 18:00 hod.
ČR – dokumentární
Nerodič
Film má silné téma, které každý z nás řešil, řeší nebo řešit bude. 
Rodina měla vždy jasnou podobu – přeci máma, táta a děti. Dnes 
už má až překvapivé množství různých jiných podob. A stále více 
lidí si klade otázku, která odporuje našemu nejzákladnějšímu 
instinktu... zda se vůbec stát rodičem.
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 83 min.

Jablunkovské centrum kultury a  informací získalo v  roce 
2017 dotaci z rozpočtu Moravskoslezského kraje na spolu-
financování projektu „Moderní turistické centrum – spoko-
jený návštěvník Jablunkovska“, dotační program: Podpora 
turistických informačních center v Moravskoslezském kraji 
pro rok 2017. 
V rámci této dotace bylo do informačního centra pořízeno 
10 longboardů. Návštěvníci a  klienti informačního centra 
tedy mohou trávit čas v  Jablunkově velmi aktivně. Díky 
dotaci se do informačního centra také podařilo zakoupit 2 
elektrokola s potřebným vybavením, dále reklamní venkov-
ní poutače, vyměnilo se zastaralé venkovní označení, obno-
vilo se některé vybavení informačního centra a část dotace 
byla také použita na financování sezónní posily v informač-
ním centru v  letních měsících. Celková výše neinvestiční 
dotace je 134.300 Kč.  

Jablunkovské centrum kultury a informací

„Moderní turistické centrum 
– spokojený návštěvník 

Jablunkovska“

Středa 22. listopadu v 17:00 hod.
USA – dobrodružný
Piráti z Karibiku: Salazarova pomsta
Jack se ocitá tváří v tvář bandě smrtících pirátských duchů, jejichž 
jedinou touhou je připravit ho o život. Jackovou jedinou nadějí 
je bájný Poseidonův trojzubec. Pro jeho nalezení se musí spojit s 
geniální astronomkou, a tvrdohlavým námořníkem. Bitva s nejdě-
sivějším protivníkem může začít.
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 129 min.

Pátek 24. listopadu v 18:00 hod.
ČR – dokumentární
Zaolzie – fenomen Z – beseda s režisérkou 
Izabelą Wałaską
Záměrem filmu je ukázat život téměř třicetitisícové polské popula-
ce žijící na Zaolší v celé jeho komplexnosti. Na pozadí početných 
polských organizací a institucí fungujících v tomto regionu film 
představí postavy „obyčejných“ Zaolziaków reprezentujících různé 
generace, společenské vrstvy i zaměstnání.
Mládeži přístupný, v původním znění s titulky	  
	 Vstupné 60 Kč	 100 min.

Středa 29. listopadu v 17:00 hod. – SENIOR 
KINO, 19:30 hod. - veřejnost
ČR – drama, komedie
Bába z ledu
Po setkání s otužilcem Broňou začíná vdova Hana měnit svůj život, 
který se doposud točil výhradně kolem jejích synů. Zatímco ona 
prožívá love story, tradiční víkendové obědy začínají rozkrývat 
nelehké vztahy mezi třemi generacemi a přináší naději, že život lze 
vzít do vlastních rukou v jakémkoli věku.
Mládeži do 12 nevhodný	 Vstupné 40 Kč	 106 min.
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4. 11. 2017  
Písečanský kobzol – soutěž o nejlepší bramborové jídlo 
Písečná, Výletiště 
Pořadatel: Obec Písečná

6. 11. – 1. 12. 2017 – vernisáž výstavy 6. 11. v 17.00 hod. 
Obrazy Blanky Suszki Szczuka 
Jablunkov, JACKi, Mariánské nám.  
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

7. 11. 2017 v 9.00 hod. 
Vítání nových občánků města Jablunkova  
Jablunkov, sál radnice   
Pořadatel: Město Jablunkov, odbor školství a kultury

8. 11. 2017 v 15.00 hod. 
Setkání seniorů u příležitosti 75. narozenin 
Jablunkov, sál radnice   
Pořadatel: Město Jablunkov, odbor školství a kultury

9. 11. 2017 v 17.00 hod. 
Zlatý podzim pro seniory – přednáška výživového 
poradce Mgr. Martina Jelínka 
Jablunkov, JACKi, Mariánské náměstí 1 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

9. 11. 2017 v 17.00 hod. 
„Krvavé jahody“ – beseda s Češkou Věrou Sosnarovou, 
která prožila osmnáct let teroru v sovětských gulazích 
Jablunkov, sál radnice 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

12. 11. 2017 v 16.00 hod. 
Koncert Jaroslava Svěceného  
Jablunkov, kostel Božího Těla 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

18. 11. 2017 v 8 hod. 
Gorolské jabko 2017 – volejbalový turnaj 
Jablunkov, ZŠ Jablunkov 
Pořadatel: TJ Spartak Jablunkov, volejbalový oddíl

17. – 19. 11. 2017  
Gulášmánie na Studeničném 
Mosty u Jablunkova, chata Studeničné 
Pořadatel: chata Studeničné

21. 11. 2017 v 17 hod.  
Lysá hora zase svádí… Alfréd Strejček a Štěpán Rak, 
aneb o životních i uměleckých pokušeních P. Bezruče 
Jablunkov, sál radnice 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

24. 11. 2017 v 17.00 hod. 
Taneční domy s choreografem Pavlom Cienikom 
Jablunkov, sál domu PZKO Jablunkov 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

23. 11. – 31. 12. 2017  
„Je to tak 50 na 50“ – výstava fotografií 
Mosty u Jablunkova, GOTIC 
Pořadatel: GOTIC

30. 11. 2017 v 17.00 hod. 
Zlatý podzim pro seniory – přednáška výživového 
poradce Mgr. Martina Jelínka 
Jablunkov, JACKi, Mariánské náměstí 1 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

2. 12. 2017 od 16.00 hod. 
Rozsvícení vánočního stromu 
Jablunkov, Mariánské náměstí 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

7. 12. 2017 v 17.00 hod. 
Zlatý podzim pro seniory – přednáška výživového 
poradce Mgr. Martina Jelínka 
Jablunkov, JACKi, Mariánské náměstí 1 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

Přehled akcí na Jablunkovsku 
– listopad 2017

Žádné roční období nevytváří tak krásné a  úchvatné scenérie 
v přírodě, jako podzim. I když se dny krátí, venku je chladněji, 
více prší, ale i  přesto jsme svědky neodolatelně rajské krajiny, 
která se mění a láká nás svou barevností a rozmanitostí.
Podzim je také pomyslným symbolem přechodu z aktivního do 
alespoň trochu klidnějšího, ale rovněž velmi rozmanitého obdo-
bí člověka, které se často nazývá obdobím - zlatého stáří. 
V rámci oblasti „Podpora aktivit v oblasti zdraví“ jsme se požá-
dali v dotačním programu: „Program na podporu zdravého stár-
nutí v Moravskoslezském kraji na rok 2017“ o dotaci MSK a byli 
jsme úspěšní. Přicházíme tedy s  jedinečnou novinkou – pro-
jektem „Zlatý podzim pro seniory“. Naše knihovna se tak může 
zaměřit na cílovou skupinu, jíž jsou osoby ve věku 60 a více let 
a nabídnout kulturní a vzdělávací volnočasové aktivity. 
„Zlatý podzim pro seniory“ nabídne aktivním seniorům, a také 
široké veřejnosti, bohatý program. V listopadu se můžete těšit 
na cyklus přednášek a besed o zdravé výživě „Pozitivní dopad 
aktivního a  zdravého života na seniory“. Lektorem bude Mgr. 
Martin Jelínek, poradce pro výživu, zakladatel vzdělávací spo-
lečnosti ATAC. 
Dále budeme pokračovat nabídkou besed a přednášek na téma 
„Stárnout ve zdraví a v pohodě“. Senioři získají informace o zdra-
vém životním stylu, péči o prostředí, o duševní hygieně, a postoji 
ke zdravotní péči. Ve spolupráci s hasičským sborem v Jablunko-
vě, proběhne pro seniory preventivní program o nebezpečných 
situacích, se kterými se mohou v praktickém životě setkat. 
V prosinci nabídneme kulturně společenské aktivity, je plánová-
no divadelní představení „Kultura pro duši“. 
Přednášky se uskuteční v následujících termínech: 
9. 11. 2017, 16. 11. 2017, 30. 11. 2017, 7. 12. 2017. 
Přejeme vám krásně rozmanitý podzim!

Jablunkovské centrum kultury a informací

Milí Jabkoví čtenáři 
a návštěvníci Jablunkovského 

centra kultury a informací!




